

## 习近平同希腊总统就中希建交50周年互致贺电

据新华社电 6月5日,国家主席习近平同希腊总统萨克拉罗普卢互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中希双方始终坚持历史眼光,顺应时代潮流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,秉承开放共赢理念共建“一带一路”,弘扬古老文明智慧和奥林匹克精神,为两国和两国人民带来了实实在在的福祉,为国际社会树立了文明互鉴的典范。

习近平强调,我高度重视中希关系发展,愿同萨克拉罗普卢总统一道努力,以两国建交50周年为契机,深化传统友谊,拓展务实合作,推动文化交流,丰富中希全面战略伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。

萨克拉罗普卢表示,建交50年来,希中两国本着相互理解、相互尊重的精神,建立起共促合作、共倡友好的双边关系。相信双方将携手努力,共同推动实现促进文明对话、维护世界和平的宏伟目标。

同日,国务院总理李克强同希腊总理米佐塔基斯互致贺电。李克强表示,中方愿同希方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,持续深化基础设施、海运、新能源等领域合作,推动中希全面战略伙伴关系阔步前行,不断迈上更高台阶。米佐塔基斯表示,希中的坚实友谊和高水平合作为世界各国树立典范,希望两国以建交50周年为契机,密切在国际事务中的合作,推动双边关系持续发展。

## 习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调

# 努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

### 韩正出席活动开幕式并讲话

据新华社电 2022年六五环境日国家主场活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生

态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力,着力推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国,为共建清洁美丽世界作出更大贡献!希望全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、真抓实干,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记专门发来贺信,充分体现了党中央对六五环境日国家主场活动的高度重视。地球是人类赖以生存的家园,建设人与自然和谐共生的清洁美丽世界,是全人类的共同责任。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要坚持以习近

平生态文明思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快美丽中国建设。

韩正强调,要坚持人与自然生命共同体理念,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,划定并严守生态保护红线,努力建设人与自然和谐共生的现代化。要坚持问题导向,深入打好污染防治攻坚战,持之以恒解决群众身边的突出生态环境问题。增强全社会的生态文明意识,把建设美丽中国转化为每一个人的自觉行动。坚持以高水平保护促进高质量发展,深入推进经济社会发展全面绿色转型,实现

环境保护与经济发展协同共进。稳妥有序推进碳达峰碳中和,在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全,确保群众正常生活。要坚持共谋全球生态文明建设,积极推动全球可持续发展,让生态文明理念和实践造福世界人民。

活动开始前,韩正参观了“共建清洁美丽世界”主题展览。

我国自2017年开始连续举办六五环境日国家主场活动,今年活动由生态环境部、中央文明办、辽宁省人民政府共同举办,主题为“共建清洁美丽世界”。

## 2022年西樵山锦龙盛会在天湖公园开锣

# 重现“半山扒龙船” 赓续改革精气神

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/张嘉宜) 6月3日,端午节当天,2022年西樵山锦龙盛会在天湖公园开锣,南海西樵独有的“半山扒龙船”在时隔多年后重现,赓续其蕴含的精神力量,为南海高质量发展助威。

当天,8支队伍在天湖公园上演“群龙戏水”的热闹场景,30支队伍各展身手,凸显“赛龙夺锦”之志。最终,西岸体协龙舟队在300米龙舟往返赛决赛夺魁,大岸青体龙舟队1队获五人龙环绕赛冠军。

据介绍,改革开放后,西樵山天湖曾先后举办过几次“半山扒龙船”活动,其中以1980年那次最为人所津津乐道。那年端午节,在时任南海县委书记梁广大等人的精心策划下,一场“山顶扒龙船”活动在西樵山天湖上演,借此对外传递改革开放的坚定决心。

今年的活动中,第九届全国人大常委会委员、广东省委原常委、原南海县委书记梁广大以及一些港澳乡贤,也专门回到南海见证这一盛况,表达了对家乡兴旺发展的祝福。

“回首改革开放40多年的历程,敢闯敢试、敢为人先已经成为南海人的基因和城市特质,南海靠改革走到今天,必须靠改革赢得明天!”南海区委书记顾耀辉表示,本次活动的举行就是要赓续“半山扒龙船”的精神,传承南海人敢饮“头啖汤”的精神,打破一切束缚发展的思想观念和体制机制,敢于闯、敢于试、敢于改,凝心聚力为南海高质量发展创造新的辉煌成就。另一方面,本次活动也是全面彰显南海优秀传统文化新魅力的窗口,还能全面激发全民健身和城市活力。

西樵镇委书记李毅佳表示,



■西樵天湖上,五人龙环绕赛队伍从起点出发。

珠江时报记者 廖明璨 摄

当天的锦龙盛会既是一场推动全民健身的民俗节庆活动,更是对“团结拼搏、开拓创新、力争上游、勇立潮头”的“半山扒龙船”

精神的赓续,让改革开放的精神薪火相传、生生不息。

市委常委、统战部部长丁锡丰,副市长周紫霄,南海区委常

委、宣传部部长吕园园,区政协副主席冼富兰等市区领导出席活动。

(相关报道详见A02版)

## 2022年高考将于6月7日至9日进行,南海公安全力护航

# 消除涉考隐患 实行交通管制

珠江时报讯(记者/杨慧 郑慧苗 通讯员/张玲 王丽莹) 2022年高考将于6月7日至9日进行,南海区共设15个考点,含3个备用考点。为护航高考,南海公安已提前一个月开展“六合一”专项整治行动,消除涉考隐患33处。考试期间,部分路段将实施交通管制,营造安静、平安、暖心的考试环境。

今年高考,南海区共有1.7万多名考生参加,考生在6月5日下午开始陆续入住考场。南海交警提醒,在6月7日至6月9日期间,需要途经南海15个考点周边路段的广大市

民,请提前规划出行路线,错峰出行,勿在考点周边路段聚集举办歌舞活动和停放车辆、鸣喇叭,共同为考生营造安静的考试环境。其中,6月8日15:00至17:00为听力测试考试,将严管噪声,禁鸣喇叭、禁止扩音设备播放。

交警部门将通过互联网导航地图,对进入考点周边路段的车辆发布考点“道路管制”“禁鸣喇叭”等语音提示,引导车主选择合理绕行路线,减缓考场周边的交通压力。

为给考生营造良好的考试环境,南海公安提前一个月在全区范围内组织开展护航高考

“六合一”专项整治行动,围绕净化考点周边治安环境、打击替考作弊、优化考点周边交通保障、打击涉考刑事犯罪专项行动等重点工作开展全面的清查整治行动,及时消除各类涉考安全隐患。

5月10日至6月2日,南海公安共检查考点周边娱乐场所、网吧、出租屋5200多间,涉考培训机构和助考中介机构5间,消除考点周边治安、消防安全隐患33处,整治考点周边交通黑点和完善交通设施17处。

同时,民警上门督促考点周边工地、企业等在高考期间保持“静音模式”。5月25日,

大沥派出所联系辖区一考点周边的足球场负责人,告知其高考期间足球场的营业时间到22时止,并提醒对方在考试期间场内避免发出噪音。“高考是人生大事,必须全力支持!”足球场负责人当即赞同并表示将全力支持公安工作。

针对历年高考中出现较多的考生走错考点、突发身体不适等情况,南海公安设立了15个“高考安保服务站”、15支由交警铁骑组成的“高考护航分队”,将便民服务延伸至校门口和周边道路。其中,高考安保服务站配备了口罩、消毒酒精、应急药物、雨伞、瓶装水、遮阳

篷等物资,全力为考生及家长提供应急服务。

忘带身份证也是高考期间常见的突发情况。为此,南海公安特别开通绿色通道,对考生申请加急办理居民身份证落实“四个优先”,即优先受理、优先签发、优先制证、优先发放,确保急需考生快速领取居民身份证。同时,利用移动警务终端为忘带身份证的考生提供身份核验服务。



扫码了解  
哪些路段  
交通管制

## 神舟十四号发射 取得圆满成功

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年6月5日10时44分,搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约577秒后,神舟十四号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第23次飞行任务,也是空间站阶段的第3次载人飞行任务。

神舟十四号载人飞船采用自主快速交会对接模式,经过6次自主变轨,于北京时间2022年6月5日17时42分,成功对接于天和核心舱径向端口,整个对接过程历时约7小时。

在神舟十四号载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,航天员乘组从返回舱进入轨道舱。按程序完成各项准备后,航天员陈冬成功开启天和核心舱舱门,北京时间2022年6月5日20时50分,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲依次全部进入天和核心舱。

后续,航天员乘组将按计划开展相关工作。

(相关报道详见A08版)

## 申请不用跑 全程“云办理”

南海生态环境领域与企业相关事项全部全程网办

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/肖长安) 记者近日从市生态环境局南海分局获悉,该局35个政务服务事项实现“全程网办,不见面审批”,在佛山率先实现生态环境领域与企业相关事项全部全程网办、全网通办。

一直以来,南海不断推进政务服务改革,持续打造一流营商环境。今年3月,《佛山市生态环境局南海分局关于打造一流营商环境改革工作方案》印发,“推动政务服务事项试行100%网办”便是其中重要举措。

目前,实现全程网办的35个事项涵盖行政许可、行政奖励、公共服务等类别,具体包括建设项目环境影响评价报告书审批、建设项目环境影响评价报告表审批、排污许可证核发等。

企业可通过“南海通”APP、小程序、广东政务服务网等多元化网上申报途径,提交申报电子材料,且可在线查看审批申报项目的进度或审批结果,审批便捷度、透明度大大提升。

全程网办的实施,让企业不需要再到各镇街行政服务中心大厅面对面提交纸质审批件,真正实现零跑腿,减轻企业负担。同时,区生态环境部门也进一步提高服务效能,压缩审批时限、提高审批效率。

以环评事项审批量最大的报告表为例,其承诺办结时限为5个工作日(不含法定公示特殊程序时限),审批部门最快在1个工作日内完成审批,压缩时限高达80%。

此外,区生态环境分局灵活采用线上讲解、图解PPT、操作手册小视频等通俗易懂的形式,对全程网办、全网通办工作进行解读,及时输送服务到企业,对企业进行普惠化宣传。

导读

芒种:  
挥洒汗水 收获喜悦

A06